

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 10 сант.

Сумаренски рат Једно огромно разочарење

Британски адмиралитет публикује редовно недељне статистике о току и резултатима немачког сумаренског рата. Анализа досадашњих статистика очевида је доказ немоћи непријатељеве, да омете поморски саобраћај Савезника. Она показује јасно, да је сумаренска блокада далеко од тога да постигне какве ефикасне резултате, промашила сва очекивања наших непријатеља. Процент потопљених и нападнутих бродова не само што је безначајан, већ је и у постепеном опадању, што сведочи да су предузете мере дале повољне резултате, који су све бољи сваки даном. Наводимо само један пример. Од 10. марта до 8. априла бројеви лађа нападнутих уопште сваке недеље теку овим редом: 68, 52, 48, 39. Број пак потопљених бродова показује исто опадање и чини само неколико процената од општег британског торпедовања.

Поморски критичар лондонског „Обсервера“ објашњава фијаско немачке сумаренске акције следећим чињеницама. Пресвега, број непријатељских сумаренских бродова показао се врло недовољан за одржавање интензивног сумаренског рата. По том, узана мора веома су опасна за сумарене. Најзад, Немци немају довољно ни средства, ни људства за вођење обимног сумаренског рата.

Са интервенцијом Америке сумаренски рат налази се пред коначном катастрофом. Американци су узели на се, да учине крај сумаренској акцији. И док њихови стручњаци с једне стране проучавају средства, да се сумарени учине без опасни, дотле њихова поморска друштва организују сама снабдевање Савезничких земаља на најширим основама. Америка гради ради тога 1.000 бродова од преко 3.000 тона, и сува употребу свих запалних немачких бродова. Ова нова тонажа сама је довољна, да учини сумаренску блокаду илузорном и смешном.

Немачка последња нада, да може сумаренском бло-

кадом изазвати глад код Савезника и нагнати их да закључе мир, пропала је коачно. И мада се немачки листови још труде, да представе сумаренску акцију као ефикасну, кроз њихове ступце провејава већ разочараност и пезимизам. Интерес немачке команде одваја се опет од сумаренске акције, и повраћа ка ратним фронтима, где ситуација узима све невољнији обрт по наше непријатеље. Фразе, да ће сумаренска блокада довести до победе Немачкој, не чују се више ни у Рајхстагу, а још мање из уста канцелара и Хинденбурга. Оне су замукле пред ништавним резултатима пиријерије, и пред непријатељем подсмесима гладног и очајног немачког народа.

Страна штампа

Стање у Немачкој

Као куриозум доносимо наслове неколико чланака у последњим бројевима немачких листова:

»Франкфуртска Цјтунг«: »Чувалмо наше нерве!«

»Келнише Цјтунг«: »Главу горе!«

»Лајпцигер Нахрихтен«: »Борба против глади!«

»Фолксцајтунг«: »Помислите, о мајке, да ако ваши синови умиру од глади, друге материје оплакују децу, која умиру на фронту.«

»Берлинер Тагеблат«: »Привор глади.«

»Локаланцјгер«: »Мислимо на отаџбину.«

»Дрезднер Цјтунг«: »Победа нас неће издати!«

»Минхнер Алгемајне Цјтунг«: »Ако устреба, Немачка ће умети да умре.«

Немачка и Шпанија

»Келнише Цјтунг«: »Ми тражимо само да будемо пријатни Шпанији и надамо се, да она неће прекинути с нама и отићи на страну Америке због неколико потопљених лађица.«

Битка на Соми

»Дејли Кроникл«: »Истрајност и храброст француских трупа је изнад сваке хвале. Оне данас бру славне плодове своје вредности.«

»Дејли Мељ«: »Честитамо ве-

личанственој француској војсци на њеним лепим успесима. И ако је битка још у првој фази задобивени су резултати највеће стратегијске важности.«

»Глоб«: »Велика битка коју је генерал Нивел наметнуо Немцима, од Соасона до Оберива обећава да буде једна од одлучних битка рата.«

Црна Гора у рату

— »Слопала га брука Бранковића!« —

— К р а ј —

25. децембра 1915. године нападну Аустријанци на лево крило црногорско и по тој истој крти удесе све своје топове и поруше све црногорске шанчеве. Један од црногорских официра који је дознао за издају, извуче војнике из шанчева и тако их спасе од сигурне пропасти. А тог истог дана један од црногорских официра случајно је чуо овај разговор који су на телефону водили Никола и Петар: Пата Никола Петра: »Хоће ли, Перо, Аустријанци сјутра стићи на Цетињ?«

Петар одговори Николи: »Неће, тата, ни за пет дана.«

Аустријанци, и ако су имали у рукама и уговор са Николом и карту црногорских полскајца, нису смели из страха од Црногорца ударати нагло.

Онда је дошла лоповска игра Петрова: бојећи се и сам Црногорца, издавао им је најразличитије наредбе само да их збуни. Једнима је наређивао да се повлаче, другима да заузму друге положаје онда када је требало наређивати противнападе, трећима да стоје и не пуцају. На тај начин изведена је читава забуна на Ловћену и војска потпуно обезглављена.

Петар је послао једног капетана и два перијанка да убију бригадира Изана Буровића ако овај не буде хтео одступати. Командир Андрија Раичевић био је збачен у току саме борбе, јер није хтео да се повлачи. Мајору Лекићу, заповеднику једне топовске батерије, запретио је Петар да ће бити ражалован ако пуца на једног аустријског брод — и ако је могао уз два три метка уништити тај брод. Бригадир Милутин Вукотић био је смењен са положаја у очи саме борбе, јер он није пристао да се предаје Ловћен. Бригадиру Нику Перјановићу наређивао је Петар два пута да се повуче са Ловћена, али он није хтео док му Петар није издао писмену наредбу.

На овај начин — што се о великим официрима свезале руке — црногорска војска на Ловћену била је обезглављена.

Онда је дошло ово: На Ловћену, управо на Куку, била је 15 батаљона црногорске војске. По рачуну војника про-

тив те силе Аустријанци су морали извести најмање око 50 000 војника па ипак да не освоје Куку. Олако било је ово: Аустријанци су освојили цео Ловћен изубивши свега 70 војника Црногорца погинулих било је свега 14.

Кад су Аустријанци напали на Ловћен имали су у Котору свега 12 батаљона. Од тога је само један мали део пошао на Ловћен. Узели су га просто шетајући.

Томо Оравац вели ово: »А што да се рече о томе, кад се је једна шака јада изнемогле аустријске војске вукла и миљела по непролазним гудурама и Ловћен скоро без пушке заузела? Озу и овакву »силу« могле су црногорске жене онакве какве су, кућељама потући, преко Крсца пребегнати и до Котора дотући.«

Целе Паштровиће, Бар, Улцињ, Подгорицу, Скадар »освојило« је свега — две стотине аустријских војника.

Кучи су плакали на Ивановим Коритима и говорили: »Тек што се бесмо спремили да дочекамо Аустријанце, да их све унишtimo и поробимо, стиже строга наредба да се одступна и да се ушанчимо поврх Границе и Дебелака. Ова је наредба као гром поразила свакога војника!«

Плакали су Кучи, плакала цела Црна Гора, плакала цело Српство — цео поштени и честити свет. Никога нико није тако чистио као Црногорци Петровиће. Али нико никог није овако кучје издао као Петровић Црногорце.

Станко Црчојевић био је поштењаковић према Николи Петровићу.

Станко је »трогизао сису материну« али Никола продао гроб прадедов!

Мајка може и опростити — гроб светитељев не може.

Од Вукове војске, заведене за Голеш — планину, имали смо после Кајицу војводу Бурђа Смедеревца — имали смо хајдуке.

Од војске Николине данас имамо робље које се клања потомцима оних за које је Кајица певао:

Где је била проја за пше-ницу.

Где Угарска за Македонију.

Потомци Баја Пивљанина, Вука Мандушћа, Томаша Мартиновића, Вука Мићуновића данас су лацмански из сџари. Никола их је тако одликовао — Траг се грдни његов ископао, као што је шареним коњима!.. Сопала га брука Бранковића, часне поште за пса испостио, гроб се његов пропа на та свијет! М. Јевтић.

СИТУАЦИЈА У НЕМАЧКОЈ

— Мрачна будућност земље —

Цирих, 28. априла
Макмилијан Харден бранилац немачке победе, не крије сада своје разочарење услед интервенције Сједињених Држава коју сматра да ће имати велике последице на војну аустро-немачку ситуацију коју такође описује.

»Армије Споразума које су заузеле Багдад, Меку, Валону, Горицу, Солун, један део Тријента, све немачке колоније и које су у току десет дана заробиле 34.000 војника, не предвиђају мрачну будућност да би биле приморане да положе оружје.«

У чланку, под насловом »Општа Резолуција« »Форверц« подстрекава цео свет на устанак, и каже: »Моменат се приближује, када ће код нас избити револуција, коју ће једно-временио сви наши непријатељи ценити. Русија нам даје знак узбуне.«

Не води се више борба за идеал него за каприсе неких шефова, који желе да имају управу у својим рукама.« Лист закључује: »Устајмо, моја браћо, и захтевајмо вечити мир, који је погребач културном свету.«

ХИНДЕНБУРГОВА ЛИНИЈА

— Шта пише мајор Морат —

Цирих, 28. априла
Мајор Морат, војни критичар »Берлинер Тагеблата« пише: »Наш ће генерал штаб сачувати још Хинденбургову линију у целини и поред кише граната које падају на наше трупе.«

Војни су критичари свесни колика је важност те линије. Ако се она напусти престиж војног немачког генија био би за увек изгубљен. Ми ћемо у том случају претрпети највећи пораз од почетка непријатељства, пораз

који неће никада бити поправљен. Па чак и једно организовано својеволно повлачење учинило би да изгубимо целу северну Француску и један обалски део Белгије.

Повлачење до Мезе уверило

би наше непријатеље да је наша војска изгубила своју вредност и имало би огромне последице у земљи. Ове линије морају бити сачуване и поред жртва које треба положити!

сланство дивизије гарде обишло је 16 фабрика и констатовало да је свуд јединствена активност. Производња је чак негде и увећана. Уралски козаци траже увођење цивилне службе, да би се потпуно регулисао ред.

Петроград. — На конференцији, коју су имали француски и енглески социјалистички посланици са извршним одбором радника и војника, овај је изјавио, да је рад у фабрикама већи и плоднији него пре револуције. Одбор је истакао, да у војсци свуда влада одлична дисциплина и да су на румунском фронту војници на заставе ставили натписе: »Напред ка по

беди!»

Петроград. — Радници жељеге пруге Казан — Есатаринбург упутили су радничком комитету у Петрограду телеграм: Немачка социјалдемократија није хтела устати против Вилема, а немачка војска, као одговор на прокламацију наших слобода, покушала је да уништи наше дивизије на Стоходу. Јасно је дакле, да је са Немцима сваки разговор немогућ, док не разоружају војску и флоту. Зато молимо наше другове у Петрограду, да немилосрдно уклоне све слепце који би хтели да увале Русију у једну кобану авантуру».

Изјаве Бонара Лоа

Општи поглед на ситуацију

Лондон, 28. априла

Г. Бонар Ло, говорећи у парламенту и предлажући изгласавање кредита од 500 милиона фунти стерлинга, рекао је: »То је највећа сума, која је икад тражена одједанпут». Говорећи о дневном расходу, г. Бонар Ло је рекао, да он износи око 7 милиона 450.000 фунти стерлинга.

Говорник је за тим прешао на садашњу ситуацију Савезника. Односно сума ренске акције рекао је г. Бонар Ло: »Наши непријатељи су показали енергију и маћ организације, које, да су стављене у службу боље ствари, стекле би дивљење свега. Али они су презтели људску природу. Отварајући крајњу сумаренску акцију, наши непријатељи су морали предвидети, да ће увући у рат Америку. Ја могу рећи, да су они огромно изгубили, додавши броју својих непријатеља један од највећих светских народа. Сјед. Државе су показале, да су готове да организују све народне снаге и разумеју су важност неодложне помоћи на западном фронту. Осим тога, оне су нам дале финансијску помоћ највеће важности.»

О војним операцијама рекао је г. Бонар Ло: »Операције у Месопотамији почеле су доста рђаво. Али, све се то изменило и може се рећи, да британске операције на том сектору спадају у најсјајније, поје су вођене од почетка рата.»

О операцијама на западном фронту рекао је г. Бонар Ло: »Дуга и стална битка, која се наставља, могла би се сматрати у другом рату као највећа,

а досад постигнути резултат, као велика победа. Ми притешњујемо непријатеља са увек обновљеним снагама. Изгледа сигурно, да се је непријатељ хтео повући, не само са тачке, коју смо напали, већ и из предела од Араса до Сезона. Али, наглост нашег напада спречила је ово повлачење. Од 2 априла ми смо задобили преко 20.000 заробљеника и запленили 257 топова, од којих су 95 већег калибра, 227 рововских хаубица и 270 митраљеза. Заузели смо већи део територије него у току битке на Сопи. Био је ангажован двоструки број дивизија него у битци на Сопи. Половину ових дивизија морали су повући из борбе и послати у резерву. Наши губитци су били тешки, али су за 50 процената мањи, него у битци на Сопи. Највећи део наших успеха имамо да захвалимо нашој артиљерији, дивно помаганом нашој авијатиком.

У Русији

— Накнадне појединости —

Петроград. — У Тавридској палати одржана је конференција 4, 5, 6, 7, и 8. армије у присуству представника извршног одбора радника и војника. На питање делегата: »да ли је радничко-војнички конгрес доста присталица засебног мира?«, представник конгреса г. Соколов одговорио је, да конгрес одбацује сваку помисао засебног мира.

Петроград. — »Новоје Време« примећује, да је у фабрикама успостављен рад. Војска врши над њима контролу. Једно-иза-

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 28. априла

Јуче, непријатељ и поред крвавих против напада није могао повратити терен који су енглеске трупе задобиле. Наше су трупе заузеле Српски Леген у пркос теренских тешкоћа и јаким боловама. Заробљено је много војника и заплешено више митраљеза.

Српска је војска остварила нове успехе и заробила војнике. Воле јака артиљеријска борба на завјутку Црне Реке и у области Битоља. Рогови које смо освојили пуни су непријатељских лешева. Околни терени тако исто био је покривен лешевима. Избројани су до сада више стотина заробљеника и многа бројни митраљеши.

Француски коминике

Париж, 28. априла

У току претпрошле ноћи Немци су безуспешно покушали неколико доста слабих прелопа на разним тачкама Шемем-Дама. Под француском ватром сви су они покушаји пропали. Други јачи против напад на положаје које су Французи заузели у области Шевре претрпео је исту судбину и није омео Французе да остваре нове успехе и заузму једну утврђену потпорну тачку. Заробљено је

војника и заплешен један митраљез.

Французи су са своје стране извршили успелу операцију на падинама северно од платоа Воклера у току које су напредовали и заробили војнике из једне ноге дивизије која је ту скоро дошла на тај фронт. Достала јака артиљеријска борба на том сектору.

Источно од коте 168, у правцу Помела северно од Безонвова у области Матерала, сукоби патроне и борбе са бомбама.

Париж, 28. априла
(доцније)

Северно од Санси-а Французи су заузели један систем ровова и заробили 30 војника. На сектору Шевре, Немци су поново покушали да отерају Французе из ровова који су освојили 25. априла, али њихови су напади сломљени митраљеском и артиљеријском ватром. Северно галисто од Просиа Французи су остварили осетне добитке и заробили војника.

Солунски фронт (за доцније). — На сектору Дојранског језера британске трупе у једној нагладу заузеле су бугарске положаје у правцу Крастали на фронту од три километра. У горњем делу Могленске долине у области Ветреника, српске су трупе заузеле две потпорне непријатељске тачке и за-

гробили неколико војника. На зајутку Црне Реке руски су контингенти на јуриш заузели неколико ровова. Артиљеријска борба на Вардару и у области Битоља.

Енглески коминике

Лондон, 28. априла

Врло јака борба у близини Билекура настазила се и прекјуче. Наше су трупе напредовале и поред учестаних непријатељских напора у намери да поврате те положаје. У току претпрошле ноћи, у локалним борбама, наши су одреди проширили линију источно од Грикура и јужно од реке Сушеца где су заузели један део непријатељског фронта и заробили изванредно број војника. Одбијени су непријатељски напади северо-источно од Ливена и јужно од Илоша. Наше су трупе имале успехе северно од Живеншила-Басе.

Јуче ујутру наши су одреди напредовали јужно од Скарпе. У подне непријатељ је напао наше положаје на Хинденбургској линији западно од Билекура али су сви напади одбијени.

Наши су авијатичари обобили јуче шестне мачких аероплана и 5 других приморали да се спусте на земљу. Пет наших апарата нису се вратили.

Италијански коминике

Рим, 28. априла

У долини Адиге, непријатељ је после артиљеријске припреме, извршио мале нападе на падинама брда Орели али су сви одбијени. На целом је фронту нормална акција артиљерије.

Непријатељски героплани бацали су бомбе на нека места у доњем току Соце, у планини Коратна. Једна је болница погођена. Има 8 жртва између рањеника.

Руски коминике

Петроград, 28. априла

На западном фронту у области Миажииол и Сморгена непријатељ је отворио јаку артиљеријску ватру. На Карпатима код брда Кзупла, после јаке артиљеријске ватре, две непријатељ-

Карло Гивон.

Племенит отац

Један руски гардијски коњички лук борио са на начин, достојан дивљења, у равницама Галиције.

Једне вечери после једне значајне битке, његов пуковник, Лопушкин, слушао је читање рапорта, који му поднесе један од његових капетана.

— Имали смо 200 погинулих и ранјених.

— Колико је погинулих војника?

— Тридесет.

— Колико је погинулих официра?

— Само један.

— Како се зове?

— Поручник Лопушкин.

Пуковник Лопушкин остаде равнодушан.

ФЕЛТОН

ДАНИ ЧЕЗНУЋА

— Песме ван Отаџбине —

XXV

Сваке ноћи.. Сваке ноћи,
Као да сам међу вама,
Мили моји, сваке ноћи
Ва сте мени на уснама!

Ал' кад ми се сан прекида
К'о да ми се срце вади:
Нестаје гас из мог вида —
А настају сами јаци...

Ох, знао сам... ја сам знао
Шта је дат и комад бели;
Али, јао нисам знао:
Кад се срце — срцу дели..

XXVI

Кад бих коме јад свој хтео рећи,
Моје срцу бол би био већи:
О, ко ће те и разумет' моћи,
Не јадуж се глувој мрлој ноћи!

Туђе срце твој бол и не косне:
Оно куца, ал' не куца за те;
Туђе очи тек су сузом росне —
Ал' свог траже — не гледају на те;
Туђе небо раја ти не спрема —
Твоје звезде нема.. нигде нема!..

XXVII

Од некуд ми лахор мирис цвећа носи!
Мирис цвећа носи — ко да се поноси.
Ох, како ме гали!
Угаснула гага као да се пали;
Срце јаче бије;
Као да је цвеће што мирис долеће
Из наше Србије!..

Од некуда лахор име моје носи..
Име моје носи као из далека —
И све ближе.. ближе;
Као да ми неки мили поздрав стиже
С' оне гагае стране —
Где нас робле чека:
Ћути.. трпи.. чека — чека јсш од лане,
И дан по дан броји!..

* * *

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од В. Лавравића. Цена 0'50 д.

На помолу Од Ива Ђипића. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цаџе. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вожур. Српска читанка. Приредиле: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Вранџа, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цаџина, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У књижари српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поштинске.

Лекар за унутрашње болести

Д-р Александрос К.

бив. лекар у скопљ. болници

прима у своме стану, ул. П. Мелас 21, (близу Команде Места) од 8—10 и од 2—4 свакога дана.

Сиромашне српске избеглице лечи бесплатно.

Противу

ревматизма, артритиса, болова зглобова, крста и других болести употребљује се и лечи успешно МОСКОВИТИН, једини радикални лек, кога су за таквог признали сви здравствени савети и који је награђен на свима европским изложбама.

Краљев, принчев, професори универзитета директори европских клиника признају лековиту моћ МОСКОВИТИНА и препоручују његову употребу.

На продаји у апотеци Мароко, булевар Ники Н. 19 и у Париској апотеци, улица Венизелос Н. 8.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастича и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокватварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Књижара

РАДИУМ

Улица Венизелос 7.

Има све врсте идустрованих листова, забавних књига: француских, енглеских и талијанских. Продајна цена као у Француској.

Велики избор хартија за писма, Сатова, артикала и прибора фотографских најпризнатијих фабрика «Кодак» и «Лјамијер».

Извршује све фотографске радове за 24 часа.

Огромно стовариште парфимерије и артикала за тоалету.

Разне робе стакларске, посуђа и кухињских потреба.

—30

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена прв м највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушема Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Париска хируршка зубна клиника Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улнца Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво а. Д.

СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1'---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50